



ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 154 (12698)

Четверг, 7 июля 1966 года

Цена 2 коп.

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

АВТОТРАНСПОРТНИКИ—СТРОИТЕЛЯМ КАНАЛОВ

Трудящиеся нашей республики борются за успешное претворение в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О широком развитии мелiorации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур»...

Самгорской оросительных сетей уже получили свыше плана сотни тысяч тонн различных строительных грузов.

Руководители автохозяйств и строители треста «Вострой» составили планы и графики работ по доставке грузов не только в течение рабочего дня, но и во вторую смену, включая и выходные дни.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ

В колхозе имени Грозного в Ахалском районе управления Министерства строительства материалов республики по итогам первого квартала нынешнего года этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа республики и первая премия.



Чабоды колхоза имени Калинина села Эпери Терского района успешно выполнили годовое задание. Сейчас они собирают лист в счет азотных удобрений. На снимке (слева направо): чабоды Циала Гамезардашвили, Ольга Суламанидзе, Елена Суламанидзе, Нинели Гамезардадзе, Лиан Суламанидзе, Тина Гамезардашвили. Фото М. Квирикашвили.

ПОДПИСАНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ В ЕВРОПЕ

БУХАРЕСТ, 6 июля. (ТАСС). 5 июля на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора в Бухаресте была подписана Декларация об укреплении мира и безопасности в Европе. Декларацию подписали от имени Народной Республики Болгарии Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Совета Министров НРБ Тодор Живков; от имени Венгерской Народной Республики — Первый секретарь ЦК ВСРП Янош Кадар и член Политбюро ЦК ВСРП Председатель Центрального революционного рабоче-крестьянского правительства Дьюла Каллаи; от имени Германской Демократической Республики — Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР Вилли Штоф; от имени Польской Народной Республики — Первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Юзеф Циранкевич; от имени Социалистической Республики Румынии — Генеральный секретарь ЦК РКП Николае Чаушеску, член исполкома и постоянного Президиума ЦК РКП, Председатель Совета Министров СРР Ион Георге Маурер; от имени Союза Советских Социалистических Республик — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин; от имени Чехословацкой Социалистической Республики — Первый секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР Антонин Новотный, член Президиума ЦК КПЧ, Председатель правительства ЧССР Юозеф Ленарт.

БРАТСКОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

Товарищи Ким Ир Сен и Цой Ён Ген прислали товарищам Л. И. Брежневу, Н. В. Подгорному и А. Н. Косыгину телеграмму, в которой передают всему советскому народу горячие поздравления и братские приветствия по случаю пятой годовщины заключения советско-корейского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

XV съезд кооператоров Грузии закончил работу

6 июля продолжал работу XV съезд потребительской кооперации республики. В прениях по отчетным документам правления и ревизионной комиссии потребительской кооперации Грузии приняли участие заместитель председателя Центросоюза Г. Е. Иванов, директор Кутаисской межрайонной базы Цекавшири Л. Г. Табидзе.

Совещание работников легкой промышленности

МОСКВА, 6 июля. (Корр. ТАСС). В Москве 6 июля продолжалась работа Всесоюзного совещания актива работников легкой промышленности. Обсуждается доклад министра легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасова «Решения XXIII съезда КПСС и задачи работников легкой промышленности».

ВАРВАРСКИЕ НАЛЕТЫ УСИЛИВАЮТСЯ

ХАНОЙ, 6 июля. (ТАСС). Миссия связи Вьетнамской народной армии направлена Междуварварской комиссией по наблюдению и контролю во Вьетнаме заявление, осуждающее повторяющиеся варварские налеты авиации США на многие населенные районы в Южном Вьетнаме.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ МЕЛНОРАТИВНЫЕ РАБОТЫ, ПОДНИМЕМ ПЛОДОРОДНЕ ЗЕМЛИ

Обязательства труженников сельского хозяйства Болнисского района

Труженники Болнисского района, единодушно одобряя решения XXIII съезда КПСС, горячо взялись за претворение их в жизнь. Решения майского Пленума ЦК КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О широком развитии мелiorации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур» имеют большое народнохозяйственное значение для увеличения плодородия каждого гектара земли.

Среди мероприятий, направленных на повышение плодородия почвы, одним из основных является орошение. Поэтому мы из года в год увеличиваем площадь орошаемых земель. За последние 3—4 года с помощью государства и средствами колхозов и совхозов в районе построено и в стадии эксплуатации ряд механических насосных станций, которые на 120 гектаров расширили площадь поливного земледелия в колхозах имени Калинина, имени 26 комиссаров, имени Руставели, «Победа», Болнисском виноградарском и Арахлейском овоще-молочном совхозах.

Хорошую инициативу проявили колхозники колхоза имени Кирова, восстановившие старый канал, что позволило орошать до 50 гектаров земли. Построили насосную станцию колхоза села Мусоприани, восстановили канал колхозники села Дамиро. Водами реки Гета, которые раньше почти не использовались, сейчас орошают свыше 100 гектаров садов и полей. Рациональное использование поливной воды, значительно повысило урожай зерновых, картофеля, кукурузы, овощей, винограда, табака, фруктов, других сельскохозяйственных культур.

Однако, наряду с успехами, у нас имеются недостатки. В некоторых колхозах и совхозах не практиковался кругосуточный полив, не соблюдались нормы и сроки полива, не упорядочена оплата труда поливальщиков, не уделяется должного внимания ремонту и приведению в порядок внутриводопольной оросительной сети и гидротехнических сооружений, вследствие этих причин допускаются большие потери воды. Иногда вода по каналам не доходит до водопольвателей.

Мы обязуемся шире развернуть социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь решений партии и правительства, привести в полный порядок внутриводопольные оросительные каналы и коллекторную сеть, добиться увеличения поливных площадей. Рационально использовать поливную воду, не допускать заболачивания полей. Во всех водопольующихся хозяйствах введем кругосуточный полив. В колхозах и совхозах создадим группы поливальщиков из числа квалифицированных и опытных работников, выведем работников, ответственных за поля. В хозяйствах, где орошаемая площадь превышает 200—300 гектаров, решено иметь гидромелиоратора или агрономелиоратора с высшим и средним образованием.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ НА ОБЩИХ СОБРАНИЯХ КОЛХОЗНИКОВ, РАБОЧИХ СОВХОЗОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БОЛНИССКОГО РАЙОНА.

С КАЖДОГО ГЕКТАРА — ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

ГАЛИ. (Корр. «Зари Востока»). В колхозе села Шешелети Галинского района всего 54 гектара чайных плантаций. Но зато гектары эти плодородные — в лучшем смысле этого слова. В нынешнем году, например, здесь собрали в среднем 5,200 килограммов зеленого листа с гектара.

Успех работников водного хозяйства

Воодушевлен и с решениями майского Пленума ЦК КПСС, рабочие и инженерно-технические работники треста «Вострой» Министерства мелiorации и водного хозяйства республики досрочно, на 103,3 процента, выполнили годовую программу строительства монтажных работ.

Широким фронтом ведется работа по сооружению крупнейшей в Грузии Верхне-Алазанской оросительной системы. На строительстве ее годового сооружения с большим трудовым подъемом работает коллектив строительного управления № 9, руководимого К. Гулашвили. Быстрыми темпами вкладывается строительная база Верхне-Алазанской оросительной системы коллективом строительного управления № 7, где начальником Г. Мамацхияли. Успешно выполняются также коллективом строительного управления № 2, руководимого Н. Имандзе. Рабочие и специалисты этого управления бурят артезианские колоды, строят обводнительные системы в Картло-Набуреа, Шираки и Эльзари.

Навстречу Дню шахтера

Коллектив шахты имени Ленина треста «Ткибулауль» самоотверженно трудится и из года в год с превышением выполняет планы добычи угля. На месяц раньше срока реализовано семилетнее задание, сверх плана страна получила 57 тысяч тонн угля. На 7,200 тонн перевыполнен и план добычи угля в первом полугодии новой пятилетки.

От Комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства

Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства начал прием работ на соискание Ленинских премий 1967 года. На соискание Ленинских премий 1967 года могут выдвигаться произведения литературы, искусства, журналистики и публицистики, написанные, опубликованные или исполненные не позднее 15 июня 1966 года.

НОВАЯ РЕСПУБЛИКА В АФРИКЕ

ДАР-ЭССАЛАМ, 6 июля. (ТАСС). Государство Малави, расположенное на Юго-Востоке африканского континента, стало сегодня республикой, стало свободным государством, связанное с этим, приурочены ко второй годовщине независимости страны, которая вместе с Северной и Южной Родезией входила прежде в федерацию Центральной Африки.

ВЫСТУПЛЕНИЕ И. БРОЗ ТИТО

БЕЛГРАД, 6 июля. (ТАСС). Минувший пленум ЦК СКЮ показал, что мы в состоянии решать самые серьезные затруднения, проявляя уверенность и коммунистическую принципиальность.

СОБЫТИЯ ДНЯ

В связи с отставкой А. Ранковича, который подвергся на пленуме резкой критике, И. Тито подчеркнул, что интересы партии, народа и страны стоят выше отдельных личностей.

Президентом республики Малави стал Хестингс Банда, который одновременно является также и премьер-министром страны. Малави продолжает оставаться в Союзе дружбы наций.

ВУЗЫ И ТЕХНИКУМЫ ЖДУТ ДОСТОЙНОГО ПОПОЛНЕНИЯ

В этом году в нашей республике свидетельство о среднем образовании получат около 90 тысяч человек — намного больше, чем обычно. Принимаются все меры и к тому, чтобы выпускники были устроены на работу и обеспечены возможностью поступления в вузы и техникумы.

Беседа с заместителем министра высшего и среднего специального образования Грузии Г. Г. ДОЛИДЗЕ

Конкурс среди производственных и демобилизованных воинов проводится отдельно от школьных. Лица, направленные в вузы предприятиями и организациями для обучения с отрывом от производства, участвуют в конкурсе среди производственных и зачисляются в первую очередь.

Введенный в 1965 году порядок конкурсного отбора обеспечивает прием в вузы и техникумы наиболее подготовленной молодежи, и поэтому он в основном сохранен. Но введены некоторые новшества.

Внесены поправки в правила приема для медальников. Если раньше медальник, получивший на вступительных экзаменах оценки «пять», сразу зачислялся в вуз, то теперь с ним будут конкурировать юноши и девушки, заслужившие высшие оценки при сдаче экзаменов на общих основаниях.

Медальник, получивший «три» или «четыре», будет экзаменоваться по всем дисциплинам на равных основаниях с остальными поступающими.

Тот, кто прервал обучение в связи с уходом на военную службу, после окончания ее зачисляется на соответствующий курс на дневное, вечернее или заочное обучение, с которого был призван в армию. В этом случае зачисление возможно даже после начала учебного года, в течение первого семестра, в том числе и на первый курс, без каких-либо дополнительных испытаний.

Есть изменения и в правилах приема в средние специальные учебные заведения. Выпускники средних школ, удостоенные золотых или серебряных медалей, зачисляются в группы с сокращенным сроком обучения без вступительных экзаменов.

Отличники неполной средней школы, награжденные Почетными грамотами, будут сдавать вступительный экзамен в техникумы лишь по одному из профильных предметов. Предмет устанавливается по усмотрению среднего специального учебного заведения. Абитуриент, получивший оценку «отлично», освобождается от остальных экзаменов и будет зачислен в техникум вне конкурса.

студентов по ряду новых специальностей. Так, в ГПИ впервые вводятся специальности: технология и техника разведки месторождений полезных ископаемых, двигатели внутреннего сгорания, химическая технология

вязующих материалов, производство строительных изделий и конструкций, технология изделий из кожи, хлебопекарного и бродильных производств и другие.

В новом учебном году большое внимание уделяется дальнейшему совершенствованию учебного процесса. Пересмотрены и улучшены программы по общественным и экономическим наукам.

Улучшение учебного процесса несмыслимо без широкого использования технических средств обучения — радио, кино, телевидения. Мы будем продолжать оснащение вузов машинами по программному обучению — «Ласточкой», «Минчанкой», «Уралом» и «Цици-нателой», созданной коллективом Тбилисского машиностроительного техникума.

В вузах оборудуются кино-фотокабинеты. В университете, Политехническом институте организуем комплексные кинолаборатории. Инфицируются аудитории вузов и техникумов, готовятся программные учебники.

Расширяется материально-техническая база высших и средних специальных учебных заведений. На эти цели выделено более миллиона рублей. Вступит в эксплуатацию четырехэтажный учебный корпус биологического факультета Тбилисского университета. Продолжается строительство 12-этажного здания механико-математического и экономического факультета университета. В комплексе входит также многоэтажное здание лабораторий ядерной физики.

СОВЕТСКАЯ ПАРЛАМЕНТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ЗАВЕРШИЛА ВИЗИТ В КАНАДУ

ОТТАВА, 6 июля. (ТАСС). Делегация Верховного Совета СССР во главе с депутатом Верховного Совета СССР, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР Д. С. Поляным закончила визит в Канаду.

Делегация находилась в Канаде по приглашению канадского парламента с 26 июня по 5 июля. Советские парламентарии имели беседы и встречи со спикерами сената и палаты общин С. Смитом и Л. Ламуром, премьер-министром Л. Пирсоном, министром иностранных дел П. Мартином. Они были приняты генерал-губернатором Джорджем Ванье. Делегация Верховного Совета СССР посетила ряд провинций — Канада, где она ознакомилась с различными сторонами промышленного и сельскохозяйственного производства, с жизнью канадского народа.

В опубликованном здесь совместном коммюнике говорится, что в ходе имевших место встреч между членами делегации Верховного Совета СССР и руководителями канадского парламента и правительства состоялись откровенные беседы

по многим важным вопросам сотрудничества советско-канадских отношений. Вышло о удовлетворении отмечено расширение контактов и обменов между СССР и Канадой в области науки, техники, образования и культуры.

Учитывая общность географического и климатического положения обеих стран, советские и канадские парламентарии выразили желание расширить сотрудничество и в других областях, в частности по обмену информацией о развитии Севера и сельскохозяйственными исследованиями.

Парламентарии обеих стран, указываются в коммюнике, изложили также свои точки зрения по некоторым неотложным международным проблемам, включая серьезное положение во Вьетнаме, разоружение, нераспространение ядерного оружия и смягчение международной напряженности. Учитывая полезность контактов между СССР и Канадой по парламентским каналам, решение продолжить их и всемерно развивать.

Делегация Верховного Совета СССР пригласила спикера сената и палаты общин посетить Советский Союз в качестве гостей Верховного Совета СССР. Эти приглашения были тепло приняты.

Делегация Верховного Совета СССР выразила благодарность за теплый прием и гостеприимство, оказанные ей со стороны канадских парламентариев и всех канадцев.

Вчера вечером советская делегация отбыла из Торонто на Родину. Д. С. Полянский задержится в Канаде на несколько дней в качестве гостя канадского правительства.

СОВЕТСКО-КОРЕЙСКОМУ ДОГОВОРУ БРАТСТВА — ПЯТЬ ЛЕТ КРЫЛАТЫЕ ПИРАТЫ В ЛАОССКОМ НЕБЕ У ТАИ: ВЬЕТНАМЦЫ ХОТЯТ СТРОИТЬ ВУДУЩЕ БЕЗ ИНОСТРАННОГО ВМЕШАТЕЛЬСТВА БОРЬБА ЗА ГРАЖДАНСКИЕ ПРАВА НАРАСТАЕТ

ХАНОИ, 5 июля. (ТАСС). Американские самолеты «В-52», базирующиеся на острове Гуам, продолжают бомбить освобожденные районы Лаоса. Об этом говорится в послании министра информации, пропаганды и туризма в лаосском правительстве национального единства и члена центральной комиссии по наблюдению за выполнением Женевских соглашений по Лаосу Фуми Вонгитта председателю Женевского совещания по Лаосу, 27, 28, 29 и 31 мая, а также 15, 17, 20 и 21 июня, говорится в послании, американские самолеты сбросили сотни бомб на различные районы в северо-восточной части провинции Саванн (Южный Лаос). В результате имеются человеческие жертвы, уничтожены посевы на больших площадях, разрушены жилые дома.

Лао, подчеркивается, что эти агрессивные действия американской военизированной группировки являются грубым нарушением Женевских соглашений по Лаосу и представляют собой серьезную угрозу безопасности для стран Индокитая и Юго-Восточной Азии.

Бомбы — на школы

ХАНОИ, 6 июля. (ТАСС). Американские самолеты сбросили 1 июля нападочные и осколочные бомбы на начальную школу и рыночную площадь в поселке Тануй, в 12 километрах севернее провинциального центра Бьенхоа. Пострадало 60 человек, главным образом дети.

Миссия связи Верховного командования Вьетнамской народной армии направлена в связи с этими новыми преступными действиями американской военизированной группировки в Международную комиссию по наблюдению и контролю во Вьетнаме.

Миссия потребовала, чтобы США прекратили все воздушные налеты в Южном Вьетнаме, выплатили компенсацию семьям пострадавших, оказали медицинскую помощь раненым.

Потери авиации США

ХАНОИ, 6 июля. (ТАСС). Американские самолеты вторглись вчера в воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам. У побережья в районе города Хайфона, сообщила агентств ВИА.

Один американский стервятник был сбит зенитным огнем с кораблей военно-морского флота ДРВ.

Сельские власти приняли решение отправить в Южный Вьетнам южнокорейскую дипмиссию «Белая лошадь».



ЧЕРНАЯ ДОЛЯ БЕЛОЙ ЛОШАДИ

Рис. А. Канделаки.

Крепнут дружба и сотрудничество

ПХЕНЬЯН, 5 июля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное заседание по случаю 5-й годовщины заключения Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и КНДР. В президиум торжественного заседания находился заместитель председателя ЦК Трудовой партии Кореи Пак Кым Чер, заместитель председателя кабинета минист-

ров КНДР Ли Дю Ен, министр иностранных дел Пак Сен Чер, председатель центрального правления Общества корейско-советской дружбы Ли Ги Ен и другие официальные корейские лица, а также посол СССР в КНДР А. Н. Горчаков.

На заседании с речью выступил Ли Дю Ен. Он горячо поздравил советский народ со знаменательной датой.

Этот договор, сказал оратор, играет важную роль не только для народов двух стран, но и для всех народов Азии, Африки и Латинской Америки, борющихся за свободу и независимость. Братские отношения между КНДР и СССР развиваются и укрепляются в совместной борьбе против империализма. Советский Союз, отметил далее Ли Дю Ен, оказал корейскому народу бескорыстную помощь и сейчас решительно поддерживает его борьбу за объединение родины.

В КОМИТЕТЕ 18-ТИ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

ЖЕНЕВА, 5 июля. (ТАСС). Представители социалистических стран на сегодняшнем заседании Комитета 18-ти резко осудили пиратские налеты американской авиации на мирные города ДРВ. Отметив, что агрессия США во Вьетнаме оказывает пагубное воздействие на международную обстановку в целом и на атмосферу, в которой проходит работа Комитета 18-ти, делегат Румынии В. Думитреску озвучил заявление Председателя Совета Министров СРР И. Г. Маурера в Великом национальном собрании, сделанное 30 июня.

Вьетнамская воля вызывает возмущение всех честных людей мира, заявил делегат Болгарии К. Лукаков. С осуждением разоблаченных действий американской военизированной группы выступил также делегат Польши М. Блаштин.

С большим вниманием выслушали члены Комитета 18-ти заявление правительства СССР по поводу бомбардировок районов Ханоя и Хайфона. Это заявление огласил представитель СССР А. А. Рошин.

ПРОТИВ НИЩЕТЫ И БЕЗРАБОТИЦЫ

НЬЮ-Йорк, 6 июля. (ТАСС). Три дня подряд в Омахе, штат Небраска, проходила выступления негритянского населения, возмущенного против ужасающей нищеты, произвола властей, жестокости полиции.

Стремясь «усмирить» протестующее негритянское население города, полиция пустила в ход оружие, слезоточивые газы. На помощь вооруженной полиции были брошены отряды национальной гвардии. В негритянском гетто были проведены массовые аресты.

Мэр Омахи Соренсен вынужден был признать, что восстановление негров города было вызвано не только жестокостью полицейских, но и безработицей, плохими жилищными условиями большинства негритянского населения.

Как пишет сегодня «Нью-Йорк таймс», 30-тысячное негритянское население Омахи живет в отвратительных, перенаселенных домах, расположенных на территории в две квадратные мили. Безработица среди негров намного превышает средний уровень безработицы в городе. Негритянское гетто Омахи ничем не отличается от гетто Нью-Йорка, Лос-Анджелеса и других городов США, где недавно проходила выступления негритянского населения. Негры Омахи, отмечает «Нью-Йорк таймс», были доведены до отчаяния.

И снова, как в Нью-Йорке, Лос-Анджелесе, Чикаго, власти в Омахе с помощью силы и оружия пытаются остановить выступления негритянского населения, борющегося за элементарные человеческие права и условия существования.

У Тан отвечает журналистам

ЖЕНЕВА, 6 июля. (ТАСС). Я считаю, что причины нынешнего конфликта во Вьетнаме связаны с глубокими чаяниями давно страдающего народа, стремящегося к политической независимости, народа, который хочет строить свое будущее без всякого иностранного вмешательства, заявил генеральный секретарь ООН У Тан, выступая сегодня на пресс-конференции во Дворце наций.

Сообщив журналистам, что он на днях имел встречу и обмен мнениями с главами делегаций СССР и США в Комитете 18-ти, У Тан выразил надежду на то, что участникам Женевских переговоров по разоружению удастся — до открытия XXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН — достигнуть соглашения по двум важным вопросам: о нераспространении ядерного оружия и о прекращении всех испытаний этого оружия.

Касаясь своей предстоящей поездки в Москву, генеральный секретарь ООН сообщил, что какой-либо определенной повестки дня его переговоров с советскими руководителями не существует.

Пленум Верховного суда СССР

На днях состоялся очередной пленум Верховного суда СССР. Пленум заслушал доклад председателя Верховного суда СССР А. Ф. Горкина о задачах судебных органов в связи с решениями XXIII съезда КПСС.

В докладе указывалось, что решения съезда обязывают судебных работников и впредь надежно обеспечивать общественный и государственный строй СССР, права и законные интересы граждан, вести настойчивую борьбу за дальнейшее укрепление социалистической законности, повышать воспитательное и предупредительное значение судебной деятельности.

В принятом постановлении пленум Верховного суда СССР обратил внимание судебных органов на необходимость последовательно превращать в жизнь демократические принципы в организации и деятельности судов, осуществляя правосудие на основе строжайшего соблюдения социалистической законности. Особое внимание должно быть уделено основному звену судебной системы — народным судам. Пленум призвал судебные органы усилить борьбу с хищениями и взяточничеством, а также с должностными преступлениями — злоупотреблением служебным положением, халатностью, выпуском недоброкачественной и фальшивой продукции, некачественными отчетностями.

Обратив внимание на особую опасность такого вида преступлений, как хулиганство, пленум обязал суды обеспечить своевременное рассмотрение дел о хулиганстве и применение к злобным хулиганам предусмотренных законом строгих мер уголовного наказания.

не допуская послаблений в борьбе с этим опасным видом преступлений.

Судам предложено усилить внимание к рассмотрению гражданских дел, обеспечить своевременное и правильное разрешение вопросов, возникающих в связи с проведением экономической реформы, укреплением хозяйственного и материальных стимулов, развитием договорных отношений колхозов и совхозов с заготовительными организациями.

Пленум Верховного суда СССР заслушал доклады заместителя председателя Верховного суда Белорусской ССР Л. К. Запцева, председателя Верховного суда Азербайджанской ССР А. Г. Ибрагимова, председателя Верховного суда Узбекской ССР С. Х. Пулатходжаева и первого заместителя

председателя Верховного суда СССР В. В. Кулинова о выполнении судами союзных республик постановления пленума Верховного суда СССР от 25 марта 1964 года «О практике исполнения судебных приговоров и решений в части возмещения ущерба, причиненного преступлением государственным, кооперативным и общественным организациям». Судам даны указания об улучшении организации работы, связанной с исполнением приговоров и решений в части возмещения ущерба, причиненного преступлением государственным, кооперативным и общественным организациям.

По докладу председателя судебного коллегия по гражданским делам Верховного суда СССР В. Е. Памогина пленум принял постановление «О судебной практике по делам о наследовании». В постанов-

лении, в частности, разъясняется, какому лицу следует признать в качестве наследников наследственное имущество, которое относится к числу наследников по закону, что следует относить к наследственному имуществу, как должны решаться вопросы, связанные с принятием наследства и отказом от него, при каких обстоятельствах лица могут быть лишены права наследования.

Пленум также рассмотрел проекты председателя Верховного суда СССР и Генерального прокурора СССР на судебные решения по гражданским и уголовным делам.

В работе пленума приняли участие Генеральный прокурор СССР Р. А. Рукинов, первый заместитель Генерального прокурора СССР М. П. Малайров, председатели некоторых областных и народных судов. (ТАСС).

Решения временного народного консультативного конгресса Индонезии

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС). Временный народный консультативный конгресс Индонезии принял сегодня постановление о лишении президента Сукарно титула «пожизненного президента».

Конгресс, сообщает из Джакарты корреспондент агентства Рейтер, принял также решение создать специальную комиссию для анализа политического учения президента Сукарно. Эта комиссия должна пересмотреть государственные курсы страны — «манупал» — политический манифест, предложенный президентом Сукарно в 1959 году.

Конгресс — заявил, — сообщает корреспондент, что президент Су-

карно должен поручить генерал-лейтенанту Сухарто — главе исполнительной власти — сформировать новый кабинет не позднее 17 августа — национального праздника Индонезии.

Одновременно конгресс призвал к проведению активной независимой внешней политики.

Президент Сукарно, указывает корреспондент, согласился с решениями конгресса, в частности с упряднением своего титула «пожизненного президента».

Согласно постановлению конгресса, Сукарно сохранит титул президента до всеобщих выборов, которые состоятся не позднее 5 июля 1968 года.

В Грузинском обществе культурных связей с соотечественниками за рубежом

Состоялся третий пленум Грузинского общества культурных связей с соотечественниками за рубежом. С докладом выступил председатель общества, профессор П. Хучуа.

Участников пленума от имени президиума Советского комитета культурных связей с соотечественниками за рубежом приветствовал его председатель В. Малаев.

Пленум утвердил устав общества. Созданы литературно-художественная секция, секция по работе с молодежью, радио и печати.

Избран президиум общества в составе 19 человек. Среди них министр иностранных дел Грузинской ССР А. Гигоншвили, ректор Тбилисского университета, академик И. Веква, председатель Союза журналистов Грузии, редактор газеты «Коммунист» Д. Медведишвили, министр культуры республики композитор О. Гактакишвили, председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Ш. Бухрашвили, секретарь Союза писателей Грузии С. Чичая, вице-президент Академии наук республики Р. Двали, доктор-патриарх Всея Грузии Ефрем II, председатель Театрального общества Грузии Д. Анталозе и другие.

Избрана также ревизионная комиссия. На состоявшемся заседании вновь избранному президиуму Грузинского общества культурных связей с соотечественниками за рубежом председателем президиума избран П. Хучуа, заместителем председателя — доктор архитектуры И. Цицишвили, ответственным секретарем — старший референт ГОДИКСа Г. Кавташвили. (ГрузТАФ).

Дом пропаганды в Тетри-Цкаро

В поселке Тетри-Цкаро открыт Дом пропаганды. Он расположен в благоустроенном помещении в центре поселка. В одном из залов экспонируются материалы, отражающие сегодняшние достижения Тетрицкаро района.

В другом зале выставлены фотоснимки колхозников района, погибших в Великой Отечественной войне.

